BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

ARTISANAT ET METIERS ’ART
OPTION COMMUNICATION GRAPHIQUE

SESSION DE JUIN 2606

n}

E1: EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
SOUS-EPREUVE B1 - UNITE 12

MATHEMATIQUES & SCIENCES PHYSIQUES

Ce sujet comporte 9 pages dont une page de garde et une page "formulaire de mathématigues”.
Les documents & rendre avec ig copie seront agrafés par le surveillant sans indication d’identité
du candidat,

Les exercices de mathématiques et de sciences physiques seront rédigés sur la méme copie.

Baréme:
Tous les exercices sont indépendants et peuvent étre traités danms un ordre différemt, 3
eondition de respecier Iz numérotation.

- Mathématigues : 12 points
- Sciences physigues : 8 points

Llemploi des instruments de calcui est autorisé pour cetie épreuve. En particulier toutes les
calcuiatrices de poche (format maximal 2I cm x I5 cm), y compris les caiculatrices
rogrammables et alphanumérigues, sont quiorisées & condition gue leur fonctionnement soif
sionome et gu’il ne soif pas fuif usage d’imprimante.

N

L’échange de calculatrices entre les candidats pendant les épreuves est inferdit {circuigire n°99-
186 du 16 novembre 1999 BOEN 1°42).
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F {}RM%ILAEEE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productigue
( Arrété du 9 mai 19595 - BO spécial n®l1 du 15 juin 1995 )

Fonction / Dérivée [
fx f')
ax+tb a
x? 2x
x° 3x?
¥ 1
x x?
u{x) + v{x) #2'{x)+v(x)
a u{x) a u’{x}

Loganthme népérien : In
infaby=lna+hnd
ne/by=lma-hnb

n@)=rha

Eguation du second degré ax?+ bx +¢=0
A=b%-4ac
- 81 A >0, deux solutions réelles :

—b+dz _—b—jA
TTa 4T

o=

2a
- Si A =0, une solution réelle double :
N
e 2a

- Si A <G, aucune solution réelle
Si A20, ax’+ bx + ¢ = alx — x)x — x3)

Sutfes arithmétiques

Terme derang 1 : u; et raison 7
Termederangn . u, =u, +(n-1)r
Somme des & premiers termes !

, kiul_Jl'uk\!
Hytu T uy = 5

Suites géometrigues

Terme de rang 1 1 1, et raison ¢
Terme derang 11 u, =u 19"
Somme des k premiers termes |

%
l1-g¢

Uy T Uy T T Uy = u,l
-4

Trigonométrie
sin g+ b)=sine cosd + sind cosa
cos {a + b)Y =cosa cosk — sing sind
cos 2a =2costa— 1

=1- 2sin’a
sin 2a =2 sina cosg

Statistiques
4
Effectiftotal N= "5,

i=1

P
2%
—_ =1
Moyenne ¥ = ———
4 N
p P
AWV 2
>on(5-%) > nx
. =1 i=1 =2
Variance V = - = ! - X2

N
Ecarttype G = -\/l’_/

N

Relations meétriques dans le triangle rectangle
A

AB® + AC* =BC?

3/ ]
H
e s ~
sin B=%§-; coss=g;§4; tanB=%%
Résolution de triangle
a b c
. ,\= v A= . /\=2R
sinA sinB sinC

L= —

R : rayon du cercle circonserit
} Al
a?=b2+c2~-2bccos A

Aires dans le nlan -
PAY

A

Triangle :%bc sin

Trapéze : %(3 +b)h

Disque : TR?

Aires et volumes dzns 'espace
Cylindre de
de base B et de hauteur /1 :
Sphére de rayon R .

Aire : 4wR?

Volume Bk

Volume : gﬁRl

Céne de révolution ou

de hauteur & : Volume -%B A

Calcui vectoriel dans le plan - dans l'espace

VY =xx+ yy" ;17’ =x+yytzz’
IVl =7+

IVl =vx? +37 + 22
Sivz0etv'=0:

v = [Vl lleos77)_
vv =0sietseulementsiyv L v’

<

v o=
'—’
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MATHEMATIQUES (12 points)

Les parties A et B peuvent éfres traitées de facon indépendante.

La Poste a émis en 2004 des timbres de collection consacrés aux jeux olympiques ¢’Athenes. L’un de

ces timbres, dont le contour est modélisé par ACDE, est représenté ci-dessous.

C

Le but de cet exercice est ’étude de Parc de courbe AB et de I’arc de courbe BC.

gy

Joof

ARTIE A : Tracé de Parc de courbe AB et de Pare de courbe BC {€ points)

k] TN r * ® I % hY b1
1) L’arc de courbe AB est la représentation graphique, dans le repére de I"annexe 2 {2 rendre avee
1a copie), de la fonction £ définie sur Pintervalle [0 ; 15] par 7 (x) = 0,015 x* + 6.
a) Calculer f ’(x) ot [’ est la dérivée de la fonction 1.
b) En déduire le coefficient directeur de la tangente, au point B d’abscisse 15, & P’arc de
A0
courbe AB.
¢) Compléter en annexe 1 {2 rendre avec la copie), le tableau de variation de la fonction f.

d} Compléter, en annexe I, le tableau de valeurs de la fonction £ Arrondir les résultats au
dixiéme.

. N A TN
e) Tracer, er annexe 2, la tangente au point B & ’arc de courbe ARB.

. N
f) Tracer, en annexe 2, I’arc de courbe AB.

2) L’arc de courbe BCestla représentation graphique, dans le repére de Panmexe 2, de la fonction g
définie sur intervalle [15 ; 32] par g (x) = - 0,015 x+0,9x-0,75.

a) Calculer g’(x) ol1 g’ est la dérivée de la fonction g.
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b) Résoudre 1’équation g’(x) = 0.

¢} Compléter, en annexe 1, le tableau de variation de la fonction g.
d) Calculer g’(15) puis comparer ce résultat avec le coefficient directeur calculé 4 la

question 1b). Quelle conclusion peut-on en déduire concernant la tangente au point B 2

~ . . ~
P’arc de courbe AB et la tangente au point B & I’arc de courbe BC ?

e) Compiéter, en annexe 1, le tableau de valeurs de la fonction g. Arrondir les résultats au

dixieme,

TN
f) Tracer, en annexe 2, [’arc de courbe BC.

PARTIE B : Détermination de Ia valeur @’un angle (4 points)

Dans le plan muni du repére de Pannexe 2, on considére les points C(32; 12,7), F (32; 6,7) et

G(15;13,7).

H

[\
N’

S)

Placer ces points en annexe 2.

@l

— —>
Calculer le produit scalaire CF.CG.

-
a) Calculer | CF|.

— —
alculer les coordonnées du vecteur CF et celles du vecteur CG.

—
b) Calculer | CG ||. Arrondir le résultat au centiéme.

La valeur, en degrés, de

angle GCF est notée a.

- - . _) _’ .
Exprimer le produit scalaire CF.CG en fonction de cos o

EBn déduire la valeur de o, Arrondir le résultat 3 Punité.
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SCIENCES PHYSIQUES (8 points)

Exercice 1 (5 points)

Un collectionneur a regu un timbre dont il veut vérifier 1’état. Pour pouvoir distinguer les détails du

timbre, il utilise une loupe de 25 dioptries qu’il place a 3 cm de ’objet observé. Cet objet, noté AB, a

une hauteur de 1 cm.

1) Calculer la distance focale ' de cette loupe. Exprimer le résultat en centimétres.

2) Laloupe, de centre optique O, est schématisée sur Pannexe 3 (2 rendre avec Ia copie).
a) Placer, en annexe 3, le foyer principal objet F, le foyer principal image F’et ’objet AB.
b) Construire, en annexe 3, I'image A’B’ de ’objet AB.
¢} Indiguer la nature de cette image.

3) Déterminer, par une lecture graphique, 2 quelle distance de la loupe se forme I’image A’B’.

4) En utilisant la formule de conjugaison, calculer la mesure algébrique OA’ .

5) Calculer la hanteur de 'image A’B’.

Formulaire
Vergence : C:%—, f'= OF
- ; . i i 1
Formule de conjugaison : e s = e
OA' OA OF
y A'B' OA'
Grandissement : Y= —= e
AB OA
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Exercice 2 (3 points)

L’embléme olympique est constitué de cinq anneaux de couleurs différentes. Chaque couleur représente un
continent.

En lumiére blanche I’anneau bleu représente I’Europe, le noir 1’Afrique, le rouge I’Amérique, le jaune

I’ Asie et le vert I’Océanie.

Europe <— Amérique

1

Asie Océanie

Dans un magasin de sport, a I’occasion des jeux olympiques, on décide d’accrocher un panneau ot figure
Pembléme olympique. Ce panneau peut étre éclairé par trois projecteurs ; le projecteur 1 émet un faisceau

fumineux rouge, le projecteur 2 un faisceau lumineux vert et le projecteur 3 un faisceau lumineux bleu.

Indiquer, en complétant le tableau de Pannexe 3, de quelle couleur apparait chaque anneau lorsque le
panneau est éclairé :
a) par le projecteur 1 et par le projecteur 3,

b) par le projecteur 2 et par le projecteur 3, 4 LN

c) par le projecteur 1 et par le projecteur 2.

Rouge i 3\ Bleu

Vert
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Annexe I (2 rendre avec la copie)

PARTIE A : question 1
Tableau de variation de la fonction f

signe de f’(x)

variation de la
fonction f

Tableau de valeurs de la fonction f

x 0 2 4 8 10 12 14 15
f&) 6,1 7 8,2 8.9
PARTIE A ; guestion 2

Tableau de variation de la fonction g

x is 32
signe de g’(x)
variation de la
fonction g
Tableau de valeurs de la fonction g
x 15 16 20 24 26 28 30 32
g(x) 9,8 12,2 12,7 12,7
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Annexe 2 (a rendre avec la copie)
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Annexe 3 (2 rendre avec Ia copie)

anneau
Europe Afrique Amérique Asie Océanie
panneau
éclairé
en lumiére blanche Bleu Noir Rouge Jaune Vert
par le projecteur 1 et )
) Bleu Noir Rouge
par le projecteur 3
par le projecteur 2 et .
) Bleu Noir Vert
par le projecteur 3
par le projecteur 1 et
. ] Rouge Jaune Vert
par le projecteur 2
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